

На 3-й улице Ямского Поля, что недалеко от метро «Белорусская», где множество ресторанов, казино, боулингов с броскими названиями, вывеска «Православное кафе». Сначала я даже подумал, что это оригинальный рекламный ход. «Мы просто хотим, чтобы люди, открывая дверь нашего заведения, понимали, куда они пришли», - говорит директор кафе Наталья Сергеевна Назарова.

ЧАЙ, КИНО И... ОБЩЕНИЕ

Оно действительно создано не только для того, чтобы кормить вкусной пищей, хотя готовят тут отменно. Потому что оказалось, что многие люди из близлежащих офисов обедают в основном здесь. Это, собственно, и является доходной частью предприятия. Вот потому-то в меню даже во время длительных церковных постов - как постные, так и непостные блюда.

Но главная задача этого кафе - объединение православных людей во внецерковной жизни. В течение всей недели здесь по вечерам собираются православные посетители, чтобы встретиться с интересными людьми. По вторникам - традиционное чаепитие с батюшкой, с обсуждением злободневных тем. Например, недавно в гостях был священник из Парижа. Он рассказывал об особенностях служения за рубежом, о святых Франциске.

Как правило, такие вечера затягиваются допоздна, потому что никто не хочет уходить: все соскучилось по искренности, теплоту общения. Скоро состоится встреча с благочинным Талдомского района священником Ильей Шугаевым, отцом пятерых детей, ведущим передачи о семье на «Народном радио». Тема его выступления так и называется: «Как укрепить семью?»

Кроме клириков на вечера «Православного кафе» побывало множество светских людей: Николай Бурляев, писатели Юрий Воробьевский и Михаил Назаров... Здесь выступают и гуслеры, и чтецы русского духовного стиха. Ежегодно 6 октября проводится вечер памяти Игоря Талькова.

Директор кафе Наталья Назарова раньше была актрисой театра и кино. Потом много лет проработала директором клуба завода «Наука». Когда пошла перестройка, у нее, как у многих, начались метания... Даже создала в клубе эзотерический центр. Но при этом было подспудное чувство, что делает что-то не то. Окончательное осознание пришло после поездки на остров Залит, к старцу Николаю Гурьянову. А вот создать православное кафе подсказали организаторы кинофестиваля «Золотой витязь». При кафе открылся и кинозал, где постоянно выступают режиссеры, показывая фильмы.

Неожиданно узнаю, что арт-директором здесь работает бывший рок-музыкант, а ныне известный автор-исполнитель современных православных песен Вячеслав Капорин. Он же проводит в кафе вечера православной песни, на которые приходят и слушатели, и известные музыканты. Бывает много молодежи.

Андрей ПОЛЫНСКИЙ

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru

675-13-39

«В доме № 41 по Пятницкому шоссе открыли продуктовый магазин, который потом превратился в основном в торговца спиртным, да еще и зал игровых автоматов открыли. Можно ли торговать здесь только продуктами?»

Семья САЛЬНИКОВЫХ, СЗАО.

СПИРТНОЕ - ТОЖЕ ПРОДУКТ

Как нам пояснил глава управы района Митино Виктор Киселев, правительство Москвы решило бороться с чрезмерным распространением игровых автоматов в городе, и готовится закон об урегулировании их числа. Тем более что в данном случае имеет место перепрофилирование: строили как магазин, а получилось другое. С этим управу будет разбираться.

Но вот гарантировать прекращение продажи спиртного в магазине никто не может, поскольку если магазин открывался с лицензией на продажу спиртного, то он имеет на это право. Другое дело, что в будущем, выдавая лицензию таким торговым точкам, расположенным в жилых домах, надо внимательно изучать все обстоятельства и, возможно, подобную лицензию не выдавать.

УПРАВУ ИЩИТЕ В УПРАВЕ

«У меня была подключена стиральная машина фирмой. Гарантия кончилась. Недавно сорвало тройник, пришлось отключать машину. Теперь хочу подключить заново. Но в обслуживающем нас «Фрегате» почему-то такой услуги нет. Говорят, что расценки на эту работу нет, а если очень хочется подключить машину, то, мол, без регистрации вызова напрямую договаривайтесь с сантехником, по цене - как договоритесь, и без гарантий. Как же мне быть? Есть ли на этот случай какие-то распоряжения властей?»

Алевтина МЕЛЕНТЬЕВА, ЮВАО.

Постановлением правительства Москвы от 21 декабря 2004 года № 883-ПП, проинформировала «МС» сотрудник префектуры ЮВАО Н.Тупикова, утверждена

«Перечень предельной стоимости отдельных видов работ, выполняемых обслуживающими организациями за счет средств граждан». В пункте 2 этого перечня указана услуга: «подключение стиральной машины к системе водоснабжения со стоимостью 830 рублей 60 копеек». Если эксплуатирующая организация отказывается в данной услуге, проинформируйте об этом письменно управу района.

НЕТ ДОГОВОРА, НЕТ И РАСЧЕТА

«В нашей квартире установлены счетчики на горячую и холодную воду. Хотим за воду платить по ним. Что нам делать дальше, куда обращаться?»

Лев ВОЛОДИН, Сокольники, ВАО.

Проживающим в муниципальном доме, пояснили «МС» в управе района Сокольники, для

расчета за воду по квартирным приборам учета прежде всего необходимо заключить договор с ДЕЗом по холодной воде и договор с ГУП «Мосгортепло» по горячей воде. По данному вопросу необходимо обратиться в ДЕЗ «Сокольники».

БЕЗ ПОЛИСА НИКУДА

«Только что купил машину, но поскольку прав у меня еще нет, в полис ОСАГО вписана только моя жена. Собрался проходить техосмотр и оказался перед проблемой. Жена лежит в больнице и отогнать машину в отдел ГИБДД не может. Придется просить знакомого, который имеет права и хорошо водит машину. Но что же, мне теперь вписывать в полис его имя только ради того, чтобы он отогнал машину на осмотр? Ведь мне придется нести дополнительные расходы, хотя поездка займет от силы не больше часа.»

Сергей ИВАНОВ.

Как сообщил нам сотрудник ГИБДД ЮВАО Геннадий Круглов, закон обходить нельзя. А он предусматривает вождение автомобиля только теми лицами, которые имеют полис ОСАГО. Если вы не хотите дожидаться выписки из больницы жены, то придется вписать в полис имя человека, который доставит вашу машину до отдела ГИБДД для прохождения техосмотра.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

«В свое время, еще до перестроечного периода, я застраховала своих детей и внуков. Куда мне обратиться, чтобы получить страховку?»

Роза КРИСТАЛЛО, ЮАО.

ГОСУДАРСТВО - ВАШ ДОЛЖНИК

Как сообщили «МС» в пресс-службе компании Росгосстрах, правопреемницы Госстраха РФСФР, в соответствии с Федеральным законом от 10 мая 1995 года «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации», внесенные в организации государственного страхования по состоянию на 1 января 1992 года, признаны внутренним государственным долгом. Категории граждан, имеющих право

на получение предварительной компенсации, размер компенсационных выплат и общую сумму денежных средств для этих выплат ежегодно устанавливает Федеральный закон о бюджете РФ.

Чтобы узнать все подробности именно о вашем случае, сайт рекомендует обратиться в Контакт-центр Росгосстраха по телефонам 8 (800) 200-09-00, 540-55-65, либо в отделение Росгосстраха по месту вашего жительства.

УТВЕРЖДЕН СПИСОК НА СНОС

Нам часто задают вопросы по сносу ветхого и аварийного жилья. Отвечая как на уже поступившие вопросы, так и на те, которые могут поступить, публикуем перечень пятиэтажек, которые будут снесены в столице до конца текущего года. Этот документ, в окончательном виде утвержденный на прошлой неделе первым заместителем мэра в правительстве Москвы, руководителем городского стройкомплекса Владимиром Ресниным, «МС» представили в Департаменте жилищной политики и жилищного фонда. Всего в этом перечне - 56 домов.

- ВАО. 10-я Парковая улица, дом 3 - срок сноса декабрь. 10-я Парковая улица, дом 5 - декабрь. 10-я Парковая улица, дом 7 - декабрь. Измайловский бульвар, дом 50 - декабрь.
- ЗАО. Бобруйская улица, дом 8 - октябрь. Проспект Вернадского, дом 42 - декабрь. Кастанаевская улица, дом 39, корпус 1 - декабрь. Славянский бульвар, дом 13, корпус 3 - декабрь.
- САО. Ангарская улица, дом 67, корпус 3 - декабрь. Улица Дыбенко, дом 30, корпус 2 - декабрь. Клязьменская улица, дом 10, корпус 2 - декабрь.
- СВАО. Вересковая улица, дом 3, корпус 2 - декабрь. Игарский проезд, дом 12, корпус 1 - декабрь. Игарский проезд, дом 12, корпус 2 - декабрь. Полярная улица, дом 6, корпус 2 - декабрь. Полярная улица, дом 8 - декабрь. Проезд Шокальского, дом 31, корпус 1 - декабрь. Проезд Шокальского, дом 35, корпус 1 - декабрь.

- СЗАО. Улица Маршала Тухачевского, дом 41 - декабрь.
- ЦАО. 4-й Красносельский переулок, дом 3 - декабрь. Еропкинский переулок, дом 16/23/15, строение 6 - октябрь. Международная улица, дом 24 - декабрь. Международная улица, дом 30 - декабрь. Нижегородская улица, дом 19 - октябрь. Большой Овчинниковский переулок, дом 20, строение 1 - ноябрь. Петровский бульвар, дом 21-23, строение 1 - ноябрь. Петровский бульвар, дом 21-23, строение 3 - ноябрь. Пресненский Вал, дом 30 - декабрь. Ходынская улица, дом 12 - декабрь. Ходынская улица, дом 18 - декабрь.
- ЮВАО. 1-я Машиностроения улица, дом 6, корпус 1 - декабрь. 1-я Машиностроения улица, дом 10, корпус 3 - декабрь. 1-я Машиностроения улица, дом 12, корпус 4 - декабрь. 8-я улица Текстильщиков, дом 17 - ноябрь. Волгоградский проспект, дом 84, корпус 2 - декабрь. Петра Романова улица, дом 7 - ноябрь. Улица Юных Ленинцев, дом 63/16 - декабрь.

- ЮЗАО. Нагорная улица, дом 8 - ноябрь. Нагорная улица, дом 15, корпус 4 - декабрь. Улица Новаторов, дом 40, корпус 13 - декабрь. Улица Обручева, дом 6, корпус 4 - декабрь. Улица Обручева, дом 6, корпус 5 - декабрь. Улица Обручева, дом 6, корпус 6 - декабрь.
- ЮАО. Улица Газопровод, дом 17, корпус 3 - октябрь. Улица Газопровод, дом 15, корпус 2 - декабрь. Россошанская улица, дом 4, корпус 4 - октябрь. Россошанская улица, дом 6, корпус 4 - октябрь. Россошанская улица, дом 8, корпус 1 - ноябрь. Россошанская улица, дом 8, корпус 2 - ноябрь. Россошанская улица, дом 8, корпус 3 - декабрь.
- Зеленоград. Будут снесены дома в микрорайоне 2, корпуса 209, 210, 211, 212 и 214. Срок сноса всех пяти строений - ноябрь.

ОБМЕН БЕЗ ДОПЛАТЫ? ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ



О том, как обменять квартиру без вложения средств, рассказывает начальник отдела отделения «ИНКОМ-недвижимость» БАКЛАНОВА Любовь Анатольевна.

Квартирный вопрос почти никого не обходит стороной. Ведь существует множество причин, которые могут вызвать необходимость в изменении жилищных условий.

На первый взгляд улучшение жилищных условий без дополнительных денежных вложений невозможно. Но это не так. Дело в том, что каждый квадратный метр имеет свою стоимость. Например, цены двух аналогичных квартир, расположенных в центре города и на окраине, могут существенно различаться.

Среди наших клиентов немало тех, кто первоначально пробовал решить жилищные проблемы собственными силами. Как правило, такие попыт-

ки ни к чему не приводили. Одна из причин - незнание методики проведения оценки жилья. Зачастую владельцы квартиры, пытаясь ее оценить, заглядывают в рекламные издания. Находят объявление о продаже жилья, похожего на их собственное, и решают, что стоимость определена. Ищут вариант обмена и не могут найти. Обмен - непростая операция, и ее грамотное проведение по силам лишь квалифицированному риелтору.

Очень многие москвичи с нашей помощью осуществляют свою мечту, не вкладывая при этом дополнительных средств. Ведь сделать былые то, что казалось сказкой, не так сложно. Для этого нужно лишь обратиться к профессионалам.

В нашем отделении работают высококвалифицированные специалисты. Они помогут вам в кратчайшие сроки и без доплаты совершить любой самый сложный обмен.

Ждем вас по адресу: Ленинградский проспект, дом 68.

ИНКОМ Тел. 363-04-56

«Мы, семья из трех человек, проживаем в однокомнатной приватизированной квартире общей площадью 32,5 квадратных метра. Муж - инвалид 3-й группы. Квартира на первом этаже пятиэтажного дома, в ней постоянная повышенная влажность. Имеем ли мы право встать на учет на улучшение жилищных условий?»

Зинаида САЦКАЯ, ВАО.

ЗАКОН СУРОВ, НО ОН ЗАКОН

Для постановки на учет на улучшение жилищных условий, сообщается «МС» в управе района Соколиная Гора, необходимы следующие условия: 10 лет постоянного проживания в Москве и не более 10 квадратных метров общей площади на одного человека в семье.

В диспетчерской дежурили:

Г.Воскресенский, П.Колесников, О.Матвеева, Н.Модестов

цвели или смылись дождем. Порадовалась, когда нашла поэта А.П. Сумарокова и писателя В.А. Соллогуба, историка Д.Н. Бантыш-Каменского - первого биографа Пушкина, декабриста Зубкова. Не нашла, как ни искала, могилы П.Я. Чаадаева, поэта Хераскова, архитектора О.И. Бове, знаменитой Салтычихи (ее наследники заплатили монахам баснословную по тем временам сумму - 3 тыс. рублей: столько тогда стоило место в Донском некрополе).

Неужели же он теперь такой бедный, что не может поставить необходимые указатели? А как же наша память? В свечных лавках я не нашла ни схемы некрополя, ни книг по истории обители. А может, монастырь просто не хватает сил, чтобы привести некрополь в порядок? Тогда надо призвать на помощь москвичей. Уверена: ради сохранения нашей исторической памяти - у одних найдутся средства, у других - силы, чтобы всем вместе позаботиться об этой святыне.

Надежда ГОЛЫЖЕНКОВА